

# Щафетен супермаратон в подкрепа на хората с увреждания и техния достъп до парка

Двадесетчасовият супермаратон „Един ден на Витоша“ в подкрепа на хората с физически увреждания се проведе на 14 април. Той се роди по идея и с основното участие на алпиниста Дойчин Боянов, като за един ден планината беше обиколена чрез повече от 15 вида спортно-туристически дейности в компанията на известни спортисти. Целта беше да се съберат средства в помощ на обявената от ДПП „Витоша“ кампания „Избери, за да помогнеш“ - за изграждане на алея за спорт за хора с увреждания в м. „Игликина поляна“. 20 часа маратон, изминати 80 км и включили се 16 спортисти в благородната инициатива да направим любимата планина достъпна за всички.

Организатори на щафетния супермаратон бяха Спортният клуб „Вертикален свят“ и ДПП „Витоша“. Инициативата бе подкрепена от Фондация „София - европейска столица на спорта“, Националната спортна академия, ЮЗДП - Благоевград, Планинската спасителна служба, „Nissan България“, „Roobar“, „Red Bull“, а bTV стана основен медиен партньор.

В събитието участваха едни от най-популярните, успешни и обичани български спортисти. **Антония Григорова** - дисциплината Планинско бягане, участник в три зимни олимпиади, национален състезател по ски-бягане и ориентиране, притежател на рекорд за скоростно преминаване при жените от вр. Ком до нос Емине през 2017 година. **Боян Петров** - Алпинизъм, кандидат за „Хималайската корона“ с 10 изкачени осемхилядника. **Веселин Овчаров** - Акробатичен парапланеризъм, професионален акробатичен парапланерист с множество рекорди, практикува скоко-

ве BASE и полети с костюм-крило. **Владимир Гюров** - Хендбайк и ски, един от хората с увреждания, които се включиха в супермаратона. **Евгени Балеv** - Шосейно колоездене, победител в обиколката на България по колоездене. **Илко Илиев** - Планинско колоездене, многократен шампион на България в дисциплините ХСО и ХСМ, категория „Masters“. **Иван Кожухаров** - Алпинист, един от хората с увреждания, които се включиха в супермаратона. **Кирил Николов** - Дизела - Ориентиране, европейски вицешампион по ориентиране, многократен републикански шампион, рекордьор в планински маратони. **Мартин Маровски** - Алпинизъм, автор на множество трудни премиерни маршрути за алпинизъм у нас и в чужбина, първият българин, изкачил световноизвестната скалноледена игла Серо Торе в Патагония, основател на „Школа по алпинизъм и катерене“. **Николай Петков** - Катерене и алпинизъм, най-изявеният български ка-



Алпинистът  
Дойчин Боянов



Влизане в Духлата



Ездачите поемат щафетата



Началото на супермаратона в Княжево



терач и алпинист с множество премиерни маршрути по света и у нас, практикуващ катеренето във всички негови форми и разновидности, зам.-председател на Българската федерация по катерене и алпинизъм (БФКА). **Никола Калистрин** - Ски-алпинизъм, многократен републикански шампион и национален състезател по ски-алпинизъм на България. **Росен Касабов** - Полети с топовъздушен балон, пилот на топовъздушен балон, инструктор по бърджи скокове, парашуист и основател на клуб „Агреналин“.

**Станилия Стаменова** - Кану, световен и европейски шампион по кану. **Теодор Кисимов** - Спелеология, най-изявеният български спелеолог с рекорд в проникването и изследването на най-дълбоката пропастна пещера в света „Крубер-Вороня“ в Кавказ.

**Спортен клуб „Мъшинг България“** - Тренировка и обучение на впрегатни кучета. **Клуб по конен спорт „Тарсас“** и **Сгружение „ParaKids“**.

Стартът беше даден в полунощ в Княжево. Спортистите си поставиха амбициозната задача да прекосят Витоша от най-ниската до най-високата ѝ точка по земя, въздух и вода за по-малко от 24 часа. Започна скоростното изкачване от Княжево до Копитото. Оттам Евгени Балеv демонстрира шосейно колоездене до м. Офелиите. След това щафетата пое колоездачът Илко Илиев и от м. Офелиите стигна до яз. „Студена“. В компанията на Станилия Стаменова Дойчин Боянов измина близо три километра в тъмните води на язовира. След гребането алпинистът се впусна в планинско бягане до с. Боснек с Антония Григорова. По изгрев слънце с помощта на клуб „Агреналин“ и Росен Касабов Дойчин Боянов полетя с топовъздушен балон над Витоша. Към него се присъедини и Иван Кожухаров. Заедно с Теодор Кисимов Дойчин влезе в пещерата „Духлата“, след което продължи с Владимир Гюров на хендбайк към с. Чуйпетлово. Оттам, яхвайки кон, в компанията на Кристияна Маринкова се отправя към Ярловски Купен. Супермаратонът продължи с парапла-

нериста Веселин Овчаров, кучешки впряг и състезателите на Спортен клуб „Мъшинг България“, пешеходен преход и скално катерене с Николай Петков, ориентирани с Кирил Николов - Дизела, алпийско катерене към Голям Резен с Мартин Маровски, ски спускане с Никола Калистрин и каньонинг. Пешеходният преход от Боянския водопад до Бояна и колоезденето оттам до изходната точка в Княжево поставиха финала на това уникално събитие.

Експертите от Дирекцията на ПП „Витоша“ бяха неотлъчно по маршрута на маратона. Те приканваха туристите да се включат в кампанията „Избери, за да помогнеш“. Редом с тях беше и Стела Енева - паралимпийски шампион по хвърляне на диск и тласкане на гюле.

В края на юни ще бъде готов и документалният филм за събитието и ще работи за набиране на средства за изграждане на алея за спорт за хора в неравностойно положение в местността „Игликина поляна“. Дирекцията на Природния парк „Витоша“ изказва искрената си благодарност към инициатора на супермаратона и всички участници в него. Благодарим и на онези, които изпратиха SMS-и в подкрепа на хората с увреждания. Благотворителната кампания продължава и всеки може да се включи.

#### Дарете чрез:

SMS:

С текст DMS VITOSHA на кратък номер 17 777 за всички мобилни оператори (цената на 1 SMS е 1 лев)

Превод по банкова сметка:

Получател: Дирекция на Природен парк „Витоша“

IBAN: BG89TTBB94003121040423

BIC: TTBBBGSF

При банка Сосиете Женерал Експрес банк

Основание за плащане: „Избери, за да помогнеш“

Юлия МИХАЙЛОВА



Кирил Николов - Дизела



Пешеходен преход



Станилия Стаменова на брега на яз. „Студена“



Колоездачен преход



По трасето на колоездачите



Полет с топовъздушен балон